
di TAMBURRINO & MENGORA
BENVENUTI NELL’ERA DEL WELLNESS AZIENDALE

Tutti i lavoratori sono d’accordo: il welfare è la nuova frontiera del mondo del lavoro ed è tanto 
importante da influenzare la scelta delle aziende in cui lavorare. Un welfare attento ai diversi 
bisogni delle persone, dalla salute al caro vita, passando per la formazione e il supporto familiare. 

Le aziende si adeguano e trasformano il loro modo di approcciare il welfare con un importante 
cambio culturale, inserendolo fra le principali misure per trattenere i talenti, soprattutto i più 
giovani.

FONTE: indagine Censis, 2024

FONTE: indagine Censis, 2024

FONTE: indagine Censis, 2024

FONTE: Osservatorio Welfare 2023 Edenred

FONTE: Survey su HeadHunter di Reverse SpA 2024

FONTE: Osservatorio Welfare 2023 Edenred

FONTE: “Benefits and Trends Italia” Aon Italia

Nella sua azienda sarebbe 
importante introdurre 
o potenziare il welfare aziendale

È presente il welfare
aziendale nell'azienda

Tu personalmente potresti decidere di 
cambiare lavoro se ricevessi una proposta 
da un'altra azienda, che a parità di 
condizioni sarebbe in grado di offrirti un 
welfare aziendale migliore?

Quali benefit richiedono maggiormente i 
candidati ai colloqui di lavoro? 

Cosa pensano le 
aziende sul futuro del 
welfare aziendale 

Strategie che hanno 
adottato le aziende per 
attrarre o trattenere i 
lavoratori

Probabilmente/sicuramente NO

Forse SI, forse NO

Probabilmente SI

Sicuramente SI

10% 16%28% 46%

Un welfare attento ai bisogni più sentiti 
dalle persone

Che soluzioni proporresti per venire incontro 
ai bisogni dei dipendenti più giovani?

Sfera 
personale

Caro 
vita Famiglia Salute Lavoro

61% 56% 44% 41% 31%

100%

95%
50%
45%

80%
84% 68%

28%

Smartworking 
Contrattualizzato

Valuta positivamente l'approccio individuale

Ma richiede uno sforzo culturale

è un processo in atto destinato a 
consolidarsi nel futuro

Rimborso spese 
trasporto

33% Reso più incentivanti 
le retribuzioni

55%

57%

41% 41% 39% 37% 34%
28% 28% 23% 22%

15% 12%
4%

Flessibilità negli 
orari di lavoro

28% Erogato nuovi 
benefit

67% Attivazioni di dispositivi 
di welfare aziendali

Flessibilità
oraria

Auto
Aziendale

Supporto 
Psicologico

 SI NO

SI 84,3 83,8

NO 15,7 16,2
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